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Ata da terceira reunião ordinária do Conselho Municipal de Política Cultural de Araras 

(CoMCulturA) de 2024 

 

Ao décimo primeiro dia do mês de março de 2024, às 9h, na Casa dos Conselhos de Araras, localizado na 

Rua Marechal Deodoro, 658, Centro, Araras/SP, aconteceu a Terceira Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Política Cultural de Araras (CoMCulturA) de 2024, estiveram presentes: Alexandre Braz, 

Débora Simões, Katiuscia Marques, Marcelo Daniel (Mussa), Marcos Rogério Livio, Murilo Jacintho e 

Silmara Da Roz Eliseu. 

A reunião teve início com a leitura da ata da segunda reunião ordinária de 2024, feita por Débora Simões 

(1ª secretária); a mesma foi aprovada.  

Após a leitura, Katiuscia Marques propôs que uma das representantes do Governo e Relações Institucionais, 

que trabalham na Casa dos Conselhos assumissem como 2ª Secretária, pois esse cargo era ocupado por 

Luiza Massareli, porém a mesma não está mais participando das reuniões do Conselho. Como as 

representantes do Governo não estavam presentes na reunião, a proposta será feita na quarta reunião 

ordinária, que acontecerá em abril. Débora Simões ainda ressaltou que para a próxima reunião o Conselho 

deveria fazer uma revisão de seus membros, buscar novos membros para compor as cadeiras da Sociedade 

Civil e solicitar à prefeitura que nomeie novos representantes. Alexandre Braz questionou sobre como fazer 

esse desligamento formal, e todos concordaram que a decisão estava amparada pelo Regimento do 

Conselho, assim, basta que a maioria concorde e que conste em ata tal decisão.  

Em relação aos pagamentos da Paulo Gustavo, Murilo esclareceu que os últimos pagamentos foram 

liquidados.  

Sobre o pagamento dos professores e professoras da Escola de Artes e Ofícios, Katiuscia Marques informou 

que os pagamentos ainda não foram realizados, que os meses de outubro, novembro e dezembro ainda não 

foram pagos. Murilo comentou que recebeu a informação de que tais pagamentos sairiam no mês de março. 

Foi discutida a possibilidade do Conselho publicar em suas redes sociais a situação da Escola e do não 

pagamento dos professores. Mussa disse que prefere esperar passar o mês de março, pois os professores/as 

receberam a notificação de que receberiam em março, caso não recebam, o Conselho deve se manifestar 

publicamente cobrando a prefeitura.  

Sobre o Centro de Arte e Esportes “José Olavo Paganotti” (CEU), as atividades estão paradas por conta da 

estrutura do prédio, em específico de calha e telha quebrada, Murilo contou que tem recurso da Lei Paulo 
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Gustavo para fazer a manutenção, porém, a dificuldade são os fornecedores, quem dê orçamento para o 

conserto. Os conselheiros também comentaram sobre equipamentos que sumiram do CEU, e ainda 

questionaram se foi feito boletim de ocorrência ou se tem algum processo sobre isso.  

Em relação à Política Nacional Aldir Blanc (PNAB), Murilo disse que estão dependendo da normativa do 

Ministério da Cultura (MinC), que sairia após a Conferência Nacional da Cultura, que conterá um roteiro a 

ser seguido.  

Sobre a situação do Taverna, Murilo se responsabilizou por disponibilizar o Termo de Referência. 

Murilo informou que será realizado o Festival Inhana da Canção de Araras (FICAR), que acontecerá nos 

dias 26, 27 e 28 de abril, terá premiação e será aberto para todo o Brasil, sendo que o mesmo será realizado 

com fomento da Associação Paulista dos Amigos da Arte (APAA).  

Mussa comentou que a Secretaria também deveria correr atrás de verba para as outras áreas das artes. 

Katiuscia deu a ideia de se pensar um Festival de Teatro com os alunos e alunos da Escola de Artes e, 

Mussa comentou ainda que poderiam chamar outros grupos da região. Murilo disse que poderiam construir 

juntos um projeto de Festival de Teatro e Dança para submeter para a APAA. 

Sobre o Teatro Estadual de Araras, Katiuscia informou que para os projetos do Programa de Ação Cultural 

(ProAC), o Teatro irá cobrar 500 reais a diária; comentou ainda que o Teatro é conhecido por não ser 

acessível e que os critérios não são os mesmos para todos os artistas. Mussa propôs do Conselho tentar 

marcar uma reunião com a APPA, Murilo disse que é possível e que tentaria marcar o encontro. 

Esta ata foi lavrada por mim, Débora de Souza Simões, no dia 11 de março de 2024, e aprovada pelo 

Conselho no dia 08 de abril de 2024. 
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